## 实力守护锡城百姓"钱袋子"

# 经侦部门去年挽回损失28亿元

本报讯(晚报记者 念楼)近两年无锡经济 快速发展,而经济犯罪种 类也五花八门越来越 多。昨天从市公安局经 侦支队了解到,去年共立 经济犯罪案件 1200 余 起,抓获涉案犯罪嫌疑人 1000余名,挽回经济损 失28亿余元,打击犯罪 同时实力守护百姓"钱袋

据介绍,为了进一步 无锡优化营商环境,警方 与60家企业开通警企互 动微信群,开辟了警企联 系"直通车"。民警定期 或不定期在群内发布警 情、案例、法律解释以及 证据收集的方法和技巧, 引导企业强化自我保护 意识。同时建立驻企经 侦服务工作站,为企业提 供接警报案、预警防范、 法律咨询、规范经营、受 害保护等"一站式"服务, 取得了良好成效。

去年惠山区一家金 属铸造公司向服务站反 映,公司产品报废率远高 于行业同期水平,情况十 分可疑,但负责人凭一己 之力无法找出问题所 在。警方接报后成立专 案组,通过资金追查等多 种手段,发现了其中隐藏 的违法行为。公司部分 采购、仓库管理、负责称 重人员竟然利用职务便 利,与供货商内外勾结, 采用重复称重、虚假记账 等"花样经",虚报入库货 物,几年来累计造成公司 损失1000余万元。警方 调查后成功收网,抓获涉 嫌职务侵占的犯罪嫌疑 人5名,公司损失几乎全 部挽回。

在防控金融风险方

面, 去年警方开展了经济 金融风险隐患大排查,对 全市5300余家高危注册 企业、个体工商户进行 "起底"。通过现场核实, 发现查无下落主体1100 余家,涉及"投资、资产管 理、贷款、金融"等内容的 类金融企业3800余家。 据统计,去年非法集资案 件共立案60起,较同期 下降21%,涉案金额 13.3亿元,较同期下降 20%,参与人数7.6万人, 较同期下降23%,实现 了新发案数、投资金额、 投资人数的"三个下降"。

警方表示,尽管案件 上升势头得到遏制,但是 打击经济犯罪依然不能 放松。目前侦办的经济 犯罪种类已由最初出现 的10多种发展到现在的 近50种,以内幕交易、地 下钱庄、证券期货为代表 的类型新、手法新的新型 经济犯罪案件陆续出 现。特别是非法集资等 涉众型经济犯罪对普通 市民的损害很大,一些投 资十分踊跃、防范意识较 差的市民尤其是老年人, 很容易成为不法分子的 目标。警方指出,受害人 之所以会中招,就是犯罪 分子迎合了他们希望快 速发财致富的心理。提 醒市民要提高识别能力, 抵制各种诱惑,高收益往 往伴随着高风险,不规范 的经济活动更是蕴藏着 巨大风险。虽然不少非 法集资、传销人员有公 司、有工商营业执照,其 至有所谓的投资项目,但 市民也不能轻易交出血 汗钱,要认清对方本质仔 细识别犯罪,保护好自身 权益。

### 寒假临近,家长要注意了 又有"熊孩子"被卡了

本报讯 近日,又有 "熊孩子"手指被卡了, 好在经过救援没有大

滨湖区奥林花园小 区内,被卡的是一名六 七岁的男童,其手指被 卡在一张小桌子的桌腿 处。"衔接处有一些小 孔,当时左手食指就卡 在了一个孔里。"建筑路 消防中队救援人员到场 时,孩子的手指已经有 些红肿,并且情绪很是 激动,一直在哭泣。救 援人员立即与家属进行 沟通,确定施救方案后 立即采取行动,男童的 父亲控制好孩子的手 指,一名救援人员则在 开始尝试剪出一个缺 口,几分钟后,两个缺口 被剪出,救援人员又小 心翼翼地开始"微操": 将缺口慢慢破向男童的 手指,以防止其受到伤 害。很快,男童的手指 被取出,除了一些红肿 外,并无大碍。

消防救援部门提 醒,寒假临近,各种跟孩 子有关的事故正在增 多,近期已经发生了多 起孩童被卡的事故,好 在均未造成较大伤害, 家长也应当在日常做好 安全教育,防止意外发 (甄泽) 生。



### 电梯广告年入4万元 小区公共收入咋只有8000? 未如实公示公共收益 物业公司被罚1万元

年底到了,您所在的小区公共收益有多少?具体支出在哪些方面?这些 您都知晓吗?物业公司是否有公示?近日,我市一家物业公司因未如实公示 小区经营设施收益收支情况,被梁溪区市场监督管理局处罚款1万元。

#### 未公示公共收益遭投诉 小区物业公司被责令限期改正

2019年8月,梁溪区市 场监督管理局接到辖区一 小区业主投诉称,2016年 以来,都没有看到小区物业 公司对小区公共收益情况 进行公示。接到举报后,该 局执法人员赶至现场检查, 结果,在该小区门口公示栏 及物业服务中心公示牌上,

均没有小区公共收益的公 示信息。

对此,物业公司负责人 解释称,2016年至2019年, 该公司对小区经营设施收益 收支情况均进行如期公示, 只是后来被人撕掉了。为证 明自己的说法,该负责人提 供了相关照片等材料,但这 些材料仅能证明该公司于 2016年至2018年进行了相

鉴于该物业公司未能提 供2019年的相关公示证据, 执法人员当场向该公司开具 责令改正通知书,责令其限 期在显著位置公示经营设施 收益收支情况。

### 执法人员核查识破"收益为负"因未如实公示被罚1万元

整改期限过后,执法人 员再次到该小区复查。此 时,物业公司虽进行相关公 示。但执法人员核查中却 发现一个蹊跷之处-示明细显示,该小区2019年 经营性设施收入为8000多 元,支出为9000多元。这就 意味着,收益为负数。

然而,在检查中,执法 人员看到该小区内有电梯 广告、快递柜租赁、地面停 车位收费等,这些都属于经 营设施的收入,怎么可能只 有8000多元呢?

为核查公示中数据是否 属实,执法人员调取了该小区 电梯广告、快递柜租赁等相关 合同,其中,仅小区电梯广告 -年收入就有4万余元。

尽管该物业公司辩解 称,该部分收入款项尚未完 全到账。但执法人员认为, 物业公司应如实公示经营设 施的全部收入,不能因没到 账,就不予公示。

鉴于该公司未如实公示 经营设施收益情况,同时,综 合考虑该小区物业公司的实 际情况,梁溪区市场监督管 理局近日对其作出罚款1万 元的行政处罚。目前,该物 业公司已整改到位。

#### 未公示或未如实公示的 物业公司将面临最高5万元罚款

据梁溪区市场监督管理 局执法人员介绍,小区经营 性收益主要是指物业服务企 业根据物业服务合同约定和 有关法律、法规规定,利用物 业管理区域内业主共有部 分、共用设施设备进行经营 的收入,去除成本后,所产生 的收益。《无锡市物业管理条 例》中明确规定,该收益归全

体业主所有。同时规定,该 经营性收益的收支情况应当 每半年在物业管理区域内显 著位置公示。

如果物业服务企业未在 物心管理区域内显著位置公 示经营设施收益收支情况或 者公示失实信息的,根据《江 苏省物业管理条例》相关规 定,由县(市、区)价格行政主 管部门责令限期改正;逾期 不改正的,将被处以1万元 以上5万元以下罚款。

同时,该执法人员提醒 广大业主,小区经营性收益 关乎每位业主的切身利益、业 主有权对收入支出情况进行 监督,如发现物业服务企业未 如期、如实公示,可拨打 12345进行投诉反馈。(刘娟)